

**50-ДНЕВНАЯ
УДАРНАЯ
ВАХТА**



Рисунок В. Дейкина — художника
Дворца культуры гидростроителей

ПЕРЕВЫПОЛНЯЕМ НОРМЫ

Поддержав почин бригад монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача из СУ-1, Н. Шкунова из БМУС и В. Шамрицкого с участка Гидромонтаж, призвавших строителей БХЗ поздравить XXV съезду КПСС 50 ударных дней, мы ставим перед собой задачу — на каждом рабочем месте перевыполнять нормы.

Верные слову, все члены бригады работают с удвоенной энергией. Сейчас нам поручено устройство фундаментов под оборудование и монолитных участков на перекрытиях цеха № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты. Постараемся задание выполнить досрочно.

Устройство опалубки и укладку бетона мастеровски ведут ветераны бригады Василий Анохин, Виктор Лесников, Лев Серафимович, Михаил Осипов, Александр Нестеров и Иван Спиридонов.

Н. БОКОВ,

бригадир комплексной бригады Промстроя.

ЗАДАЧИ ПО ОТДЕЛЕНИЮ У ПАРКИ

Коллектив участка № 4 БМУС монтирует технологическое оборудование и трубопроводы в отделении упарки экстракционной фосфорной кислоты. Сюда мы выделили 9 бригад. Каждая получила конкретное задание.

Бригаде А. Анохина поручено до 10 декабря закончить монтаж оборудования и обвязку на отметке 20—40, смонтировать гуммированные трубопроводы вакуум-выпарной установки.

Сложные задания получили бригады В. Блинова, К. Иванова и шефы из Ярославля во главе с тов. Захваткиным. До 20 декабря они должны смонтировать полиэтиленовые трубопроводы.

К исходу ноября монтаж паропроводов и нержавеющей труб вакуум-выпарной установки обязались закончить бригада В. Кондратьева, В. Багаева и А. Дубровского.

А. КОВАЛЕНКО,
прораб БМУС.

БОЕВОЙ ДЕВИЗ

Поручая нашей бригаде монтаж барабанов аммонизации, руководители участка в первую очередь обратили мое внимание на необходимость максимально сокращать сроки. С этим «ориентиром» мы и начали работу. На учет взяли каждую минуту и операцию, тщательно продумали технологию сборки. И вот монтаж пусковых барабанов закончен. Приступили к установке шестерен. Рассчитываем до 15 декабря сверх планового задания завершить монтаж всех узлов и третьего барабана аммонизации.

Отлично справились с укрупненной сборкой Александр Ковалев, Николай Ермолаев и другие мои товарищи.

Сменное задание выполнять досрочно и с отличным качеством! — вот наш девиз на предсъездовской вахте.

П. ОСИПОВ,
бригадир слесарей-монтажников БМУС.

XXV съезду КПСС — достойную встречу! 20 декабря предъявим II линию в комплексное опробование!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 96 (1653) ♦ Суббота, 29 ноября 1975 года ♦ Цена 1 коп.

График — закон!

На строительстве БХЗ — в разгаре напряженный предпусковой период. К исходу года надо ввести в действие вторую технологическую линию производства двойного суперфосфата мощностью 650 тысяч тонн в год.

Строителям и монтажникам до 20—25 декабря предстоит подготовить и сдать под комплексное опробование несколько объектов. В их числе цех № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты, вторая линия по выпуску минеральных удобрений, отделение аммонизации, двухсотметровая выхлопная труба, отделение упарки фосфорной кислоты, склад жидкого аммония и другие сооружения.

Прямо скажем, задача не из легких. Она требует напряжения всех сил и согласованных действий строителей, монтажников и эксплуатационников. Конечный успех будет зависеть от четкого выполнения тематических заданий на всех участках пускового комплекса в сроки, предусмотренные директивным графиком.

Мы публикуем сегодня подборку писем участников предпусковой вахты.

ДАЕШЬ НОВЫЕ МОЩНОСТИ!

Ответственный экзамен перед всей стройкой держат гидромонтажники на подготовке к пуску цеха № 2 производства экстракционной фосфорной кислоты. Сложная задача воодушевляет нас на преодоление трудностей, мобилизацию всех резервов. Передовики производства, обсудив директивный график, намечают для себя высокие рубежи. Бригада монтажников В. Шамрицкого — одна из инициаторов 50-дневной ударной вахты — обязалась, например, до 22 декабря в цехе № 2 смонтировать 120 кубометров сборного железобетона, 80 тонн конструкций металлических площадок, установить в проектное положение 300 погонных метров перильных ограждений.

Бригада кавалера ордена Ленина Павла Овчинникова в те же сроки выполнит сложные такелажные работы, связанные с устройством обслуживающих площадок высотной бункерной части.

Трудоемкое задание поручено бригаде кавалера ордена Трудового

Красного Знамени Бориса Крапивки. По пешеходной галерее пускового комплекса она смонтирует 140 тонн металлоконструкций и 30 кубометров сборного железобетона.

Тематические задания по второй технологической линии производства двойного суперфосфата доведены также бригадам монтажников-высотников Кузьмы Соколова, Виталия Афанасьева и другим.

Встав на ударную вахту в честь XXV съезда КПСС, гидромонтажники делом отвечают на призыв инициаторов соревнования. Досрочно выполнив пятилетку, мы готовимся ознаменовать предстоящий съезд партии новыми трудовыми успехами. Мысль у нас одна — быстрее предъявить пусковые объекты к сдаче в эксплуатацию.

А. ХОЛОПИН,
мастер участка Гидромонтаж,
член рабкорвского поста на
строительстве БХЗ.

На 48 часов раньше

На пусковом комплексе второй технологической линии нам поручена подготовка энергоремонтного цеха. Встав на 50-дневную ударную вахту, мы рассчитываем свои дела, связанные с монтажом стеновых панелей, плит покрытия, оконных блоков, монорельсовых путей, завершить к 20 декабря, на два дня раньше директивного графика.

С огоньком работают мои товарищи по труду Николай Кошляков, комсомолец Александр Грязнов, Николай Вamuлин. Октябрьский план наш коллектив выполнил на 150 процентов.

В предпусковые дни вместе с нами дружно включились в работу комплексные бригады Г. Вирича, В. Гаврюшина из СУ-9. В общедельной сложности в короткие сроки

по цеху нам надо сделать 250 кубометров кирпичной кладки, смонтировать — 297 квадратных метров стеновых панелей, 174 кубометра сборного железобетона, 16 тонн металлоконструкций, завершить остекление 606 квадратных метров и укладку монолитного бетона.

На первых порах у нас были и трудности. По графику стеновые панели должны поступить в монтаж 20 ноября. Но эти сроки не выдержаны. В стадии решения пока находится вопрос с монорельсами. Они уже на четыре сантиметра, чем предусмотрено в чертежах.

А. ШАКУРОВ,
бригадир монтажников СУ-9.

Вперед! — бригада М. Юхнова

Бригада кавалера ордена Ленина и ордена Трудовой Славы III-й степени коммуниста Михаила Юхнова — победитель предсъездовской вахты среди бригад Промстроя по итогам за октябрь. В минувшем месяце передовой коллектив смонтировал на печном корпусе третьей очереди сернокислотного производства 280 тонн сложных металлоконструкций при плане 240 тонн.

Включившись в 50-дневную вахту в честь XXV съезда КПСС, юхновцы с опережением графика работают в ноябре.

Равняясь на правофланговых, с каждым днем наращивают темпы монтажники бригады кавалера ордена Трудового Красного Знамени Александра Калашникова и вновь созданная комсомольско-молодежная бригада Василия Лакутина. Их «почерк» — не менее полутора норм за смену.

Что предопределяет успех передовиков? Высокая собранность, чувство товарищеского долга, отличное знание профессии, умение заменить при необходимости товарища, выполнить работу за двоих.

В. КУРСАКОВ,
председатель Промстроя.

КРЕПКОЕ СЛОВО

Включившись в предсъездовское соревнование, наш коллектив трудится с большим подъемом. Мы досрочно выполнили социалистические обязательства по прокладке инженерных коммуникаций первой технологической линии производства двойного суперфосфата. Отрадно сознавать, что все трассы трубопроводов пускового комплекса первой очереди были сданы в эксплуатацию своевременно, с хорошей оценкой.

Немало сил и энергии на подготовке линии приложили бригады трубоукладчиков, которыми руководят опытные наставники-ветераны УДСР А. Трофимов и М. Заяц. Оба коллектива в сложных условиях пускового периода проявили высокое рабочее старание, мастерство и сметку. Рука об руку с ними вели сварку стыков трубопроводов электросварщики участка Ю. Шени и В. Шустов.

Сейчас — в разгаре подготовка к пуску второй технологической линии производства двойного суперфосфата БХЗ.

Рабочие и специалисты единодушно поддерживают инициативу бригад монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача из СУ-1, В. Шамрицкого с участка Гидромонтаж, Н. Шкунова из БМУС, обратившихся с призывом к строителям БХЗ встать на 50-дневную вахту по досрочному вводу новых мощностей.

Приняты дополнительные обязательства в честь XXV съезда КПСС. У нас есть полная уверенность, что коллектив успешно возьмет и эти новые рубежи.

В. РЫСЬКОВ,
руководитель работ участка № 2 УДСР.

К СВЕТЛОМУ ПРАЗДНИКУ

Среди участков УДСР дорожники ряд лет занимают ведущее место по многим производственным показателям. Наш коллектив еще в сентябре рапортовал о выполнении пятилетки. Сейчас мы соревнуемся за то, чтобы план текущего года выполнить к 5 декабря. Для овладения новыми рубежами у нас есть предпосылки. В октябре, например, мы освоили на химическом заводе 285 тысяч рублей при плане 180 тысяч. Экономия по зарплате с начала года составила свыше 6 тысяч рублей.

Мы намечали до конца пятилетки сверх плана освоить 800 тысяч рублей. Это обязательство успешно претворяется в жизнь.

В авангарде коллектива идут коммунисты кавалера ордена Трудового Красного Знамени бригадир дорожников В. Григорьев, начальник участка М. Манушин, прораб В. Максимов, мастер К. Абрамов, инженер геодезист А. Вострикова. Они делом и словом увлекают рабочих на самоотверженный труд.

Предсъездовскую вахту достойно несут передовики производства Н. Чагина, В. Звездкина, А. Лобанова, М. Шмелева, В. Страдымов, Т. Клеценков, В. Азаров, П. Бедняков и многие другие. Они вырабатывают по полторы-две нормы.

У советских людей вошло в традицию встречать всенародные праздники новыми успехами в труде, дальнейшим повышением активности в общественной жизни. Мы также следуем этому обычаю, который стал примечательным фактом нашей действительности.

Вот почему мы делаем все, чтобы к Дню Конституции СССР сдержать слово, данное партии и народу по досрочному выполнению плана завершающего года девятилетки.

Л. ПРОСОЛОВ,
старший прораб участка № 3 УДСР.

ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ, ВЫСОКУЮ ДЕЙСТВЕННОСТЬ!

ПОЧЕТНАЯ НАГРАДА

Строители и монтажники Промстроя, как и все советские люди, представители мировой общест-венности с большим удовлетворением восприняли решение президиума Всемирного Совета Мира о присуждении Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Леониду Ильичу Брежневу «Золотой медали мира» имени Ф. Жолно-Кюри. Эта награда служит признанием больших заслуг Советского Союза, Коммунистической партии и лично товарища Леониды Ильича Брежнева в деле укрепления мира и сотрудничества между народами. Каждодневно мы ощущаем плоды деятельности нашей партии, Ленинского Центрального Комитета, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Леониды Ильича Брежнева, направленной на претворение в жизнь грандиозных задач, поставленных в Программе мира, принятой XXIV съездом КПСС.

товарища Леонида Ильича Брежнева с высокой наградой и желаем ему крепкого здоровья и долгих лет жизни на благо нашего народа!

Сообщение о вручении товарищу Леониду Ильичу Брежневу почетной награды пришло к нам в преддверии начала комплексного опробования отделения аммонизации, которое должно быть введено в действие вместе со второй технологической линией производства двойного суперфосфата. Мы приложим все усилия к тому, чтобы сдать комплекс в эксплуатацию в сроки, предусмотренные директивным графиком. Это будет достойным подарком коллективов строительных и монтажных организаций Всесоюзной ударной комсомольской стройки XXV съезду КПСС.

Н. ДЕРКАЧ,
Герой Социалистического Труда, бригадир монтажников СУ-1 Промстроя.



Наш календарь
А. В. ЛУНАЧАРСКИЙ

В блестящей плеяде соратников В. И. Ленина видное место занимает Анатолий Васильевич Луначарский (1875—1933), крупный деятель партии и Советского государства, один из виднейших строителей социалистической культуры. Луначарский был человеком яркого таланта, большой эрудиции, энциклопедических знаний.

Замечательный публицист, искусствовед и литературный критик, историк литературы, драматург и поэт, педагог, дипломат — таковы разнообразные стороны его деятельности. Член Коммунистической партии с 1895 года, А. В. Луначарский занял видное место в рядах большевистского крыла русской социал-демократии.

По предложению Ленина он был избран народным комиссаром просвещения первого в мире социалистического государства.

Во всех областях культуры — в области развития народного образования, науки, литературы и искусства — нарком Луначарский теоретически разрабатывал и практически осуществлял идеи и принципы Коммунистической партии и Советского государства.

На снимке: А. В. Луначарский.

Содержательно и ярко

Партийная, профсоюзная организация и администрация АТК-2 автоуправления уделяют постоянное внимание наглядной агитации, гласности, сравнимости результатов соревнования. Например, в вестибюле административного корпуса ярко и содержательно оформлено несколько стендов. Один из них посвящен ветеранам войны и труда под общим заголовком «Они сражались за Родину».

Второй стенд — «Слава передовикам производства». В центре его — Доска почета, на которую занесены победители социалистического соревнования. Этой чести по итогам предоктябрьского соревнования удостоены шоферы И. Соловьев, П. Вдовухин, И. Шляхтин, П. Харин, А. Коркин, А. Чернышев, техник учета Н. Баженова, электросварщик М. Гвоздь.

Под призывом «Дал слово — сдержки!» оформлены социалистические обязательства коллектива на завершающий год пятилетки. Доска показателей, на которой один раз в месяц обнародуются итоги работы автоколонны, бригад и экипажей.

Н. КУЗНЕЦОВ,
председатель стройкома автоуправления.

ПРЕДМЕТ ОСОБОЙ ЗАБОТЫ

От состояния морального духа почти 3 тысяч рабочих, проживающих в 11 общежитиях ЖKK, во многом зависит успех выполнения планов и обязательств подразделений Саратовгэстроя. Число, иными словами, немалое, ибо составляет 15 процентов личного состава всего коллектива строительства. Это хорошо понимают работники ЖKK и стремятся, исходя из наличия возможностей, обеспечить надлежащие культурно-бытовые условия жильцам общежитий, интереснее и лучше организовать их отдых.

Из года в год повышается уровень содержания общежитий. Только за последние два года на их ремонт затрачено более 120 тысяч рублей. Систематически обновляется мебель, оборудование, мягкий инвентарь, что позволило значительно улучшить для рабочих жилищно-бытовые условия.

В текущем году наши общежития участвовали в конкурсе на лучшую постановку воспитательной и культурно-массовой работы, объявленном комитетом ВЛКСМ и объединенным стройкомом Саратовгэстроя в честь 30-летия Победы в Великой Отечественной войне. По итогам конкурса первое место присуждено общежитию № 7 (командант Ю. Федосеева, воспитатель Н. Иванова), второе место — общежитию № 2 (командант Е. Бурцева, воспитатели Г. Стрельникова и Т. Рагулина). На третье место вышло общежитие № 4.

Вместе с победителями конкурса мы разделяем их радость. Но она в известной степени уже омрачена. Призы, которые комитет ВЛКСМ, объединенный стройком присудили тем, кто отличился, им до сих пор не вручены. Время идет, а наград все нет. Ясно, что подобное отношение руководителей конкурса ослабляет дух социалистического соревнования.

В общежитиях проводится много воспитательных мероприятий. Достаточно сказать, что только за 10 месяцев текущего года прочтено 150 лекций на различные темы. С ними выступили лекторы общества «Знание» И. Афонин, П. Кулыгин, Т. Борщевская, В. Коленин и другие.

После обсуждения на заседа-

ниях парткома и в горкоме КПС вопроса о воспитательной работе общежитиях мы уделяем особое внимание организации досуга выходные дни. На субботу и воскресенье составляются планы мероприятий, которые согласуются с горкомом партии. Выходной день воспитателей перенесен на понедельник.

Широкое распространение получили в выходные дни коллективные выезды на турбазы «Богатость» и «Здоровье». Минувшим летом было организовано 23 выезда, в которых приняли участие около 800 человек.

Надо отметить, что совет физкультуры, партийные, профсоюзные и комсомольские организации подразделений слабо выкают организацию досуга в выходные дни. А ведь установлено, что человека, который хорошо отдохнул, повышается производительность труда, интерес к работе.

Активизировалась в текущем году деятельность общественных организаций общежитий в борьбе с нарушителями дисциплины правил. За 10 месяцев состоялось 89 заседаний бытовых советов, 4 заседания товарищеских судов. Все посетители медвытрездителя находят свое место в «Крокодилах», «Тревогах» и «Колыхах».

Партийные организации УДСИ, УЖДТ, Промстроя принимают решения об улучшении шефской помощи своим подопечным. Но это остается только на словах. То же можно сказать и о профсоюзных организациях названных подразделений.

Большие трудности и неудобства для работы и жизни испытывают жильцы и обслуживающий персонал общежитий № 9 и 10 квартирного типа. Мы просим руководство Саратовгэстроя ускорить строительство типового общежития, а также бытового корпуса для общежитий жилого рода.

Плохо ЖKK обеспечивает транспортом. У нас из-за его отсутствия систематически срывается смена постельного белья. После долгих убеждений и споров АТК-1 выделяет машину, которую мы должны оформлять перевозкой 60 тонн груза.

Р. ВОСТРОВА,
председатель стройкома ЖKK.

Долг агитаторов и политинформаторов

Партком Промстроя провел семинар агитаторов, политинформаторов и партгруппов. Начальник Промстроя А. Иванов рассказал участникам семинара о ходе строительства БХЗ, подробно остановился на очередных тематических задачах, подчеркнул важность ускорения темпов строительно-монтажных работ на пусковых комплексах IV квартала для обеспечения ввода в эксплуатацию второй технологической линии производства двойного суперфосфата. Политинформаторы были ознакомлены с перспективами строительства БХЗ в десятой пятилетке.

Председатель стройкома Промстроя В. Курсаков сделал сообщение о ходе 50-дневной ударной вахты, инициаторами которой явились бригады монтажников Героя Социалистического Труда Н. Деркача, Н. Шкунова и В. Шамрицкого. Почти трех коллективов нашел поддержку во всех подразделениях строительных и монтажных организаций. Соревнование с каждым днем ширится.

Каждый его участник стремится ознаменовать предстоящий съезд партии новыми трудовыми свершениями. Задача агитаторов и политинформаторов, подчеркнул В. Курсаков, постоянно держать в курсе событий свои коллективы, регулярно информировать их о делах на стройке, о важнейших решениях партии и правительства.

О задачах усиления организаторской и массово-политической работы в коллективах строительных и монтажных организаций в период подготовки к XXV съезду КПСС рассказал секретарь парткома Промстроя П. Кулыгин.

Агитаторам, политинформаторам и партгруппам были даны конкретные рекомендации, в частности, по разъяснению задач, связанных с выполнением директивного графика подготовки к пуску второй технологической линии производства двойного суперфосфата, подведению итогов работы за смену, широкому показу достижений передовиков ударной вахты, пропаганде их опыта.

Е. ДЕНИСОВ,
секретарь партбюро СУ-9.

Большая популярность

Лекции на политические, экономические, международные и другие темы пользуются большой популярностью на стройке и в городе. Особенно, когда перед аудиторией выступает лектор из Москвы, Саратова или наши местные товарищи, получившие заслуженное признание балаковцев.

Большой отклик среди труженников Саратовгэстроя вызвал приезд к нам 26 ноября внешнеполитического комментатора Всесоюзного радио, члена Союза журналистов СССР Виктора Николаевича Левина. В обеденный перерыв на Всесоюзной ударной комсомольской стройке он прочитал в переполненном красном уголке СУ-9 лекцию о международном положении СССР.

Вечером в большом зале Дворца культуры гидростроителей на лекцию Виктора Николаевича собралось более 600 слушателей. Внешнеполитический комментатор Всесоюзного радио очень под-

робно остановился на всех основных аспектах и проблемах международной жизни, на конкретных примерах показал ведущую роль Советского Союза в разрядке международной напряженности, улучшении политического «климата».

Лектор в популярной форме эрудированно осветил взаимоотношения со странами социалистического лагеря, Демократической Республикой Вьетнам, США, Францией, Индией, КНР и другими. С интересом присутствующие прослушали обзор последних событий в Испании, Португалии, Чили, на Ближнем Востоке.

Лекция длилась около двух часов. Слушатели задали свыше 15 вопросов, на которые Виктор Николаевич Левин дал исчерпывающие ответы. **А. СЕМКИНА,** заведующая кабинетом политического просвещения. **О. СЕРЕБРЯНИКОВА,** ответственный секретарь общества «Знание».

ПЕРЕКРОЕМ КАНАЛЫ ПОТЕРЬ

партком созвал семинар председателей групп народного контроля ведущих управлений и заместителей секретарей парткомов и партбюро по народному контролю. На семинаре выступили секретарь парткома Г. Толмачев и председатель группы народного контроля Саратовгэстроя

А. Леликов. Перед дозорными стройки поставлена задача — усилить контроль за выполнением директивного графика подготовки к пуску производства двойного суперфосфата и других объектов, решительно перекрывать каналы потерь рабочего времени, бороться

СИСТЕМА УЧЕБЫ

Минувший учебный год в системе партийного и экономического образования у нас в энергорайоне был завершен успешно. Проявляя заботу о повышении уровня политической и экономической подготовки кадров, мы создали широкую систему партийной и экономической учебы. Всеми формами обучения охвачено 85 процентов рабочих, специалистов и служащих.

По новой программе «Социализм и труд» организовано семь школ. В них занимается 174 слушателя. Школы возглавляют опытные пропагандисты мастер А. Ступнев, начальник группы подстанций Г. Колодуб, старший инженер транспортного участка А. Матюхин, начальник планового отдела Е. Кирова, старший экономист А. Борисова, главный бухгалтер И. Свиридович.

Продолжает работу семинар высшего звена «Экономика и организация производства» для руководящих кадров, где пропагандистом начальник энергорайона

Я. Нагибин. С бригадами и рабочими, имеющими среднее образование, в школе «Основы научного социализма» занимается главный инженер В. Батманов. Школой «Труд и социализм» руководит пропагандист старший инженер лаборатории А. Заслонов.

В школе коммунистического труда четвертого года обучения пополняют политические и экономические знания 35 рабочих служащих. Пропагандист — старший инженер В. Портнов.

Все школы созданы благодаря приятным условиям для плодотворной работы, выделены оборудованные комнаты. Контролируемый ход учебы и оказывает методическую помощь пропагандистам слушателям совет, который возглавляет старший экономист А. Борисова. Первые занятия в большинстве школ прошли организовано и на высоком уровне.

В. СТРИЖОВ,
секретарь партбюро.

Редактор Ю. И. ЗУБОВ.

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилищно-строй, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны 40-51, 48-07.

Заказ № 304.

Огромная роль в безусловном выполнении программы завершающего года и всей девятой пятилетки принадлежит народным контролерам нашей стройки. Дальнейшей активизации их работы партийный комитет Саратовгэстроя придает первостепенное значение.

Сразу же после XIII отчетно-выборной партийной конференции

с плохим использованием транспорта и техники, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, бесхозяйственным отношением к материалам и оборудованию.

В. ТАНКЕЕВ,
заместитель председателя группы народного контроля Саратовгэстроя.